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ХІМІЧНА ВЗАЄМОДІЯ СОЛЕЙ d-МЕТАЛІВ З ПОЛІМЕРНОЮ 
МАТРИЦЕЮ ЯК ЗАПОРУКА ЗНИЖЕННЯ ШВИДКОСТІ 

ПОШИРЕННЯ ПОЛУМЯ̓ ПРИ ГОРІННІ ЕПОКСИПОЛІМЕРІВ 
 

Найпоширенішим методом зниження пожежної небезпеки 
епоксиполімерних матеріалів є застосування інертних чи реакційноздатних 
антипіренів. Проте в останні роки обсяги використання інертних 
антипіренів стрімко знижуються. Це зумовлено цілою низкою недоліків, 
притаманних речовинам такого типу. Насамперед, це негативний влив на 
технологічні та експлуатаційні властивості композиційних матеріалів на 
основі епоксидних смол. Тому дедалі перспективнішою є хімічна 
модифікація полімерів, застосування антипіренів реакційноздатного типу. 

На особливу увагу заслуговують солі деяких перехідних металів. 
Зокрема, ціла низка проведених нами досліджень [1-3] засвідчила високу 
ефективність застосування солей купруму(ІІ) з метою зниження пожежної 
небезпеки епоксіамінних композицій. 

Однією з надзвичайно важливих пожежно-технічних характеристик, 
за якою оцінювали пожежну небезпеку полімерних матеріалів, є поширення 
полум’я. В зв’язку з тим, що швидкість поширення полум’я по поверхні 
полімерних матеріалів визначаться можливістю полум’я переносити тепло, 
необхідне для розкладу твердої поверхні і займання утвореної горючої 
суміші перед полум’ям, саме вивчення закономірностей поширення полум’я 
по поверхні полімерних матеріалів має великий теоретичний і практичний 
інтерес при моделюванні процесу горіння. 

Результати проведених експериментальних досліджень показали, що 
зниження пожежної небезпеки епоксіамінних композицій при застосуванні 
як антипіренів солей d-металів полягає в їх здатності швидко пригнічувати 
поширення полум’я. Такого ефекту досягнуто завдяки винятковій здатності 
антипіренів цього класу хімічно зв’язуватися з компонентами 
епоксиполімеру міцними координаційними зв’язками в комплекс [4, 5]. 
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Поява нових зв’язків [6, 7] сприяє підвищенню стійкості полімерів до 
деструкції в умовах термоокиснення . В підсумку це призводить до 
самозгасання матеріалів на основі модифікованих солями d-металів 
епоксіамінних композицій в умовах пожежі. 
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Розподіл параметрів стану газового середовища за обсягом 

приміщення, особливо в початковій стадії пожежі, характеризується 
великою неоднорідністю. Ступінь і характер впливу властивостей 
пожежного навантаження на динаміку небезпечних факторів пожежі далеко 
не завжди однозначні і, в свою чергу, залежать від інших параметрів. 
Наприклад, очевидно, що чим вище швидкість вигоряння пожежного 
навантаження, тим активніше витрачається кисень на її горіння, і, отже, 
швидше знижується концентрація кисню в приміщенні. Кожен будинок 
складається з різних будівельних елементів, які по-різному поводяться в 
умовах пожежі. 


